
       

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

   Αθήνα, 02/02/2026 

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

                      Τον κ. Υπουργό Υγείας  

                      Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

ΘΕΜΑ:  «Παρατεταμένος αποκλεισμός της Γαύδου – Κίνδυνος για 
την υγεία και την επιβίωση των κατοίκων» 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Το νοτιότερο άκρο της Ευρώπης, η Γαύδος, βρίσκεται για ακόμη μία φορά σε 

κατάσταση πλήρους αποκλεισμού, με το πλοίο της γραμμής να έχει 

προσεγγίσει το νησί μόλις δύο φορές μέσα στον Ιανουάριο. Οι κάτοικοι – πολλοί 

εκ των οποίων ηλικιωμένοι – στερούνται φάρμακα, τρόφιμα, καύσιμα και βασικά 

αγαθά, ενώ οι στρατιωτικοί και οι λιμενικοί που υπηρετούν εκεί βρίσκονται στην 

ίδια κατάσταση. Η δήμαρχος του νησιού επιβεβαιώνει ότι τα αποθέματα 

εξαντλούνται και ότι η κατάσταση έχει ξεπεράσει κάθε προηγούμενο. 

Παράλληλα, κάτοικοι έχουν εγκλωβιστεί στην Κρήτη, αδυνατώντας να 

επιστρέψουν στα σπίτια τους. Πρόκειται για μια κατάσταση που δεν συνάδει με 

κράτος δικαίου, ούτε με σοβαρή νησιωτική πολιτική. Έχουμε  επανειλημμένα 

επισημάνει ότι τα ακριτικά νησιά δεν μπορεί να αντιμετωπίζονται ως 

παραμελημένες περιοχές, αλλά ως κρίσιμα σημεία εθνικής κυριαρχίας. Η 

εγκατάλειψη της Γαύδου δεν είναι μόνο κοινωνικό ζήτημα, είναι εθνικό ζήτημα.  
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή θεωρούμε ότι η  Γαύδος δεν είναι 

“άγονη γραμμή”, είναι ελληνικό έδαφος και οι κάτοικοί της δικαιούνται ίση 

μεταχείριση και προστασία γιατί η  κατάσταση απαιτεί άμεση και ουσιαστική 

παρέμβαση  όχι  ευχολόγια, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Γιατί δεν έχει ενεργοποιηθεί άμεσα μηχανισμός έκτακτης ανάγκης (π.χ. 

πλωτά μέσα του Λιμενικού, ελικόπτερα, στρατιωτικά μέσα) ώστε να 

μεταφερθούν φάρμακα και τρόφιμα στο νησί; 

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τη διασφάλιση σταθερής ακτοπλοϊκής 

σύνδεσης της Γαύδου κατά τους χειμερινούς μήνες, ώστε να μην 

επαναλαμβάνονται τέτοια φαινόμενα; 

3. Υπάρχει εναλλακτικό σχέδιο μεταφοράς ευπαθών και ευάλωτων κατοίκων 

όταν η ακτοπλοΐα διακόπτεται για μεγάλα χρονικά διαστήματα; 

4. Προτίθεται η κυβέρνηση να ενισχύσει μόνιμα την παρουσία του κράτους στη 

Γαύδο, με μέσα, προσωπικό και υποδομές, ώστε να μην αισθάνονται οι 

κάτοικοι εγκαταλελειμμένοι; 
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